Bitki ve Hayvanlarda Ureme, Bliyiime ve Gelisme ebl

1. Uremeyle ilgili olarak; 4, Asagidaki cicek sekli lzerinde gigegin bazi kisimlari

I. Canlilarin nesillerini devam ettirebilmesi icin numaralandirilarak gosterilmigtir.
Uremeleri gerekir.

[l. Canlilar Greme olayiyla kendilerine benzer bireyler
meydana getirirler.

l1l. Ureme canlilarda gérilebilen ortak dzelliklerden
biridir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il Buna goére numaralandirilmis kisimlar asagidaki
seceneklerin hangisinde dogru eslestirilmistir?
C) lvelll | " Il
D) I, llvelll
A) Tag yaprak Canak yaprak Cicek sap
B)
2. Asagida tek hcreli bir canli olan terliksi hayvandan Canak yaprak Erkek organ Tag yapral
iki terliksi hayvanin olusmasi gosterilmistir.
y ® g ® c) Canak yaprak Tag yaprak Disi organ
D) Tacg yaprak Erkek organ Cicek sap

5. Asagida cicekli bir bitkinin hayat déngustindeki

Bu durumla ilgili olarak agagidaki ifadelerden asamalar numaralandirilarak gosterilmisitir.

hangisi yanhstir?

S
A) Terliksi hayvan Ureyerek birey sayisini ' 1 )
arttirmistir. L7
B) Yavru canlilar ana canlinin bélinmesi sonucu Q 2
olusmustur !
C) Bu Ureme sirasinda Ureme hiicreleri gérev Q
almsgtir. ¢ it
D) Eseysiz lremeyle neslin devamliligi saglanmistir. \ ~ / '
[ ae )Y 3 @\
\ ., ':‘/ -
e Embriyo
Buna goére numaralandirilmis agsamalarla ilgili
3. Tomurcuklanma ve vejetatif Ureme olaylarinda olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

asagidaki 6zelliklerinden hangisi ortaktir?

A) 1 numarali asama tozlasmadir, bocekler

A) Déllenme olayinin gergeklesmesi yardimiyla gergeklesebilir.
B) Ureme hiicrelerinin gérev almasi B) 2 numarali asama déllenmedir, sonucunda zigot
olusur.

C) Eseysiz lremeyi saglamalar C) 3 numarali asama polen olusumudur, erkek

D) Hayvanlarda (iremeyi saglamalari organda gergeklesir.

D) 4 numarali agama gimlenmedir, sonucunda geng
bitki olusur.
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6.

Asagidaki sekilde gicekli bir bitkinin disi organi ve
kisimlari gosterilmistir.

=

Numaralandiriimis kisimlarla ilgili olarak,

I. aile gosterilen polenlerin disi Greme organina
yerlestigi ilk kisimdir.

Il. b ile gosterilen tepeciktir, déllenmenin
gerceklestigi kisimdir.

lll. ¢ ile gbsterilen disicik borusudur, polenler burada
olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C) lvelll

D) I, 1l ve lll

nemli kuru
pamuk pamuk
fasulye fasulye
tohumu 25°C 25°C tohumu

Yukarida agzi agik deney tuplerindeki diizenekleri
kuran bir dgrenci, her iki tipte de gimlenmeyi
g6zlemlemistir.

Buna gore verilen diizenekler gz oniinde
bulundurularak bu kontrolii deneyde,

I. Sicaklik bagimsiz degisken

Il. Cimlenme durumu bagiml degisken
I1l. Nem bagimsiz degisken
IV. Tohum c¢esidi kontrol edilen degisken
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
B) Il ve lll
c) I, llve IV

D) I, Il ve IV

10.

Cicegin erkek organi ile ilgili,

I. Cicek tozlarinin dretildigi organdir.

II. Bascik kismi sapgik tarafindan tasinir.

[ll. Tozlasma, erkek organin sapgik kisminda
gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il

C) Yalniz lll

D) Ivell

L
Ogretmen

-{ Cicedin bolumleri ile ilgili neler biliyorsunuz?

Ogretmenin sorusuyla ilgili olarak asagidaki
ogrencilerden hangisinin vermis oldugu bilgi
yanhstir?

Berk
C)

‘ o
*'9-5 {Qanak yaprak, tomurcugu dig etkenlere karsi korur.]
Serding

{Di};i organ, dollenmenin gergeklestigi I-:|5|md|r.]
Sezin

Asagida cicekli bir bitkide tohum ve meyve
olusumuna kadar gergeklesen olaylar
numaralandirilarak verilmistir.

ZIGOT @ POLEN @
OLUSMASI URETIMI
TOZLASMA DOLLENME

Buna gore bu olaylarin gergeklesme sirasina
gore, dogru dizilisi agsagidaki segeneklerin
hangisindeki gibi olmalidir?

A)1-3-4-2

B)2-1-4-3

C)2-3-4-1

D) 3-1-2-4
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1.

Yukaridaki resimde bir tohumdan bir agacin nasil
gelistigi gosterilmektedir.

Bu siiregle ilgili,

I. Tohumdan geng bir fidanin olugsmasi "¢imlenme"
olarak adlandirilir.

Il. Geng fidan, uygun kosullar altinda olgun bir bitkiye
donustir.

lll. Geng fidanin blyimesi sirasinda isiga ihtiyag
duyulmaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il

C) Yalnizlll

D) Ivell

12.

13.

Bir arastirmaci tohum gimlenmesi Gzerine sicakligin
etkisini gézlemlemek istiyor.

Buna gore bu arastirmaci asagidaki deney
diizeneklerinden hangisini kullanarak deneyini
yaptiginda sicakhigin gcimlenme tzerindeki
etkisini en iyi gozlemleyebilir?

A)
Nohut
tohumlari
Kuru Nemli
pamuk pamuk
25°C 10°C
Aydinlik ortam Karanhk ortam
B)
Nohut
tohumlari
Nemli Nemli
pamuk pamuk
10°C 25°C
Aydinhk ortam Aydinhk ortam
c)
Nohut
tohumlar
Kuru Nemli
pamuk pamuk
25°C 25°C
Aydinlik ortam Aydinlik ortam
Nohut Cam
tohumlarn kapak
Nemli Nemli
pamuk pamuk

10 °C 10°C
Karanhk ortam Karanhk ortam

!

Semih

3

“]I._'J -

Serkan

Sema
Yukaridaki 6grencilerden hangileri, bitkilerin
biuyimesine etki eden faktorleri dogru
belirtmigtir?

A) Ayse ve Semih
B) Sema ve Serkan
C) Ayse, Semih ve Serkan

D) Ayse, Semih, Sema ve Serkan
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14.

15.

Yukarida verilen canlilardan hangileri yavrularini
dogurarak diinyaya getirir?

A) lvelll

B) IvelV

C) I, lllvelV

D) I, IVveV

Filde ve yilanda;

[. déllenmenin ana canlinin vilcudunda olmasi,
[I. yavru bakiminin gértlmesi,

[ll. yumurtlayarak ¢gogalma

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz |

B) Yalniz lll

C) lvell

D) Il ve Il




